



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में शनिवार को दिल्ली में नीति आयोग की नौवीं गवर्निंग काउंसिल की बैठक हुई. बैठक में पीएम मोदी ने कहा, "भारत एक युवा देश है. और यह अपने कार्यबल के कारण दुनिया भर में एक प्रमुख आकर्षण बन गया है."

## विवादों में नीति आयोग की बैठक...नौवीं गवर्निंग काउंसिल की बैठक में इंडिया गठबंधन के सीएम नहीं हुए शामिल

वहीं सिर्फ 5 मिनट बोलने का मौका देने और बाद में माइक बंद करने का आरोप लगाते हुए बैठक से निकल गई ममता

इंडिया ने किया बहिष्कार, ममता ने वॉकआउट

नई दिल्ली (इंएमएस)। दिल्ली में शनिवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में नीति आयोग की गवर्निंग काउंसिल की 9वीं बैठक हुई। बैठक का इंडिया गठबंधन ने जहाँ बहिष्कार किया, वहीं पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी नीति आयोग की मीटिंग बीच में छोड़कर बाहर आ गईं। उन्होंने आरोप लगाया कि बैठक में पक्षपात किया गया। ममता ने आरोप लगाया कि उन्हें बोलने नहीं दिया। माइक बंद कर दिया। उन्होंने कहा कि बैठक में विपक्ष की ओर से सिर्फ में शामिल हुई थी। भाजपा के मुख्यमंत्रियों को बोलने के लिए 10 से 20 मिनट का समय दिया गया, जबकि मुझे केवल 5 मिनट मिले। यह गलत है। विपक्ष की ओर से, सिर्फ में यहाँ प्रतिनिधित्व कर रही हूँ, और इस बैठक में इसलिए भाग ले रही हूँ क्योंकि सहकारी संघवादा को मजबूत करने में मेरी अधिक रुचि है। नीति आयोग के पास कोई वित्तीय शक्तियां नहीं हैं, यह कैसे काम करेगा? इसे वित्तीय ताकत दें या योजना आयोग को वापस लाएं। मैंने अपना विरोध दर्ज कराया और मैं बाहर आ गई।

इधर, सरकार ने ममता के इन आरोपों को झूठा बताया है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा कि ममता झूठ बोल रहीं, माइक बंद नहीं किया

## मौर्य और पाठक को सख्त निर्देश.....योगी को झामदान

नई दिल्ली (इंएमएस)। उत्तर प्रदेश की सियासत पर एक खबर छान कर सामने आ रही है। यूपी में किसी भी तरह का कोई नेतृत्व परिवर्तन नहीं होगा। इससे साफ हैं कि योगी के हाथ में ही होगी कामना। यूपी से मिली जानकारी के अनुसार योगी को हाईकमान से हरी झंडी मिल गई है। यूपी में बड़े फैसले लिए जाने की अटकलों पर विचार लगता दिखा रहा है। सीएम योगी ने केंद्र सरकार वरुध स्तर पर समीक्षा की है। इस समीक्षा में जो सामने आया है उन कमियों को सुधारने पर रचवाईं हुई है। योगी के नेतृत्व में ही आगामी विधानसभा चुनाव लड़ा जाएगा। कहा जा रहा है कि दिल्ली से निर्देश हैं कि योगी अपने कामकाज के

### बजट के बाद.....7269 रुपये तक गिरे सोने के दम

नई दिल्ली (इंएमएस)। बजट के बाद से ही दिल्ली-एनसीआर सहित देश के सभी बड़े शहरों में सोने के रेट में गिरावट देखी जा सकती है। मोदी सरकार ने बजट में गोल्ड के इम्पोर्ट पर करटव ड्यूटी घटाने के ऐलान किया था। इसके बाद 6 दिन में गोल्ड के रेट में करीब 7269 रुपये तक की गिरावट आ चुकी है।

हम आपको कुछ शहरों में 24 और 22 कैंरेट गोल्ड का रेट बता रहे हैं। लेकिन रेट जानने से पहले यह जान लेना जरूरी है कि 1 तोला सोना 10 ग्राम के बराबर होता है। दिल्ली में 22 कैंरेट का 1 तोला सोना 64200 रुपये का है। यहां 24 कैंरेट गोल्ड की कीमत 67410 रुपये है। फरीदाबाद में आठको 22-24 कैंरेट का गोल्ड दिल्ली वाले रेट पर ही मिलेगा। पटना

## अधोषित आय पर 60 फीसदी टैक्स चुका कर बचें जुर्माने और मुकदमेबाजी से

- नए नियमों का मकसद करदाताओं को अधोषित आय बनाने के लिए प्रोत्साहित करना है

नई दिल्ली (इंएमएस)। अगर करदाता अपनी अधोषित आय पर 60 फीसदी कर चुकाने को तैयार हो जाता है तो उसे अलग से जुर्माना या ब्याज नहीं भरना पड़ेगा। इन नियमों की घोषणा डी मंगलवार को आए आम बजट में करी गई है और ये 1 सितंबर से लागू होंगे। केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) के चेयरमैन रवि अग्रवाल ने कहा ?कि तलाशी के बाद कार्रवाई में आम तौर पर लंबा समय लगता है।

मगर प्रस्तावित योजना के तहत करदाता अपनी कर के नतीजे मान लेता है और तलाशी छिपाई गई आय पर 60 फीसदी कर चुकाता है तो मामला एक ही सुनवाई में खतम हो सकता है। करदाता

गया। हर मुख्यमंत्री के बोलने का समय तय था। नियमों के आधार पर उनके बोलने की बारी लंच के बाद आनी थी। लेकिन, पश्चिम बंगाल सरकार के आधिकारिक अनुरोध पर उन्हें बैठक में सातवें वक्ता के रूप में बोलने का मौका दिया गया, क्योंकि उन्हें जल्दी लौटना था।

मेरा अपमान किया गया

ममता बनर्जी ने कहा कि मैंने कहा योजना आयोग को वापस ले आइए, मैंने कहा बंगाल को फंड दीजिए और आए भेदभाव मत कीजिए। मैंने बोला जब केंद्र सरकार चलाने हैं तो सारे राज्यों का सोचना चाहिए। मैं सेंट्रल फंड के बारे में बता रहा थी कि इसे पश्चिम बंगाल को नहीं दिया जा रहा है, तभी उन्होंने मेरा माइक म्यूट कर दिया। मैंने कहा कि विपक्ष से मैं ही बैठक में भाग ले रही हूँ, आपको खुश होना चाहिए, इसके बजाय आप अपनी पार्टी और सरकार को अधिक वरीयता दे रहे। यह न केवल बंगाल का अपमान है, बल्कि सभी क्षेत्रीय दलों का भी अपमान है। ये तो मेरा भी अपमान है।ममता बनर्जी ने बैठक से एक दिन पहले कहा था कि नीति आयोग खत्म करके, योजना आयोग को वापस लाओ का भी अपमान है। ये तो भेरी भी अपमान है।ममता बनर्जी ने बैठक से एक दिन पहले कहा था कि नीति आयोग की बैठक 5 घंटे चलनी। बैठक में इंडिया ब्लॉक के राज्यों के मुख्यमंत्री शामिल नहीं हुए। बता दें कि इंडिया ब्लॉक के कई मुख्यमंत्रियों ने इस बैठक का बहिष्कार किया है। इस बीच, तमिलनाडु के सीएम एमके स्टालिन, केरल के मुख्यमंत्री और सीपीआई (एम) नेता पिनारायि विजयन, पंजाब के सीएम भगवंत मान और सभी

केंद्रीय मंत्रियों ने ममता बनर्जी पर साधा निशाना

रतीकों में बदलाव लाए। इसके अलावा उर मुख्यमंत्री पार्टी फोरम में ही अपनी बात रखे। लगातार यूपी के कई नेताओं की ओर से बयानबाजी की जा रही थी। खबर सामने आ रही है कि केशव प्रसाद मौर्य की बयानबाजी से केंद्रीय नेतृत्व खुश नहीं है। उन्हें पार्टी फोरम में ही बोलने का निर्देश दिया है। दोनों डिप्टी सीएम मौर्य और पाठक के कामकाज पर केंद्रीय नेतृत्व मंथन कर रहा है। सूत्रों के अनुसार दोनों को लेकर आगे चलकर कोई फैसला हो सकता है। मौर्य की कार्यसमिति की बैठक या फिर सोशल मीडिया पोस्ट के जरिए जो बातें कहें उससे आलाकमान नाखुश है।

कैरेट किसी ज्वेलरी का वजन या सोने की शुद्धता को दर्शाने वाला यूनिट है। कैरेट से साफ होता है कि उस धातु में किसी और धातु का कितना मिश्रण है। जैसे 24 कैरेट गोल्ड को सबसे शुद्ध माना जाता है। इसमें कोई और धातु मिश्रित नहीं होती है। हालांकि, धातु गोल्ड बहुत जल्दी टूट जाता है,इसकारण इस थोड़ा मजबूत बनाने के लिए इसमें अन्य धातु जोड़ी जाती हैं। इसलिए अधिकांश गोल्ड ज्वेलरी 22 कैरेट गोल्ड से बनती हैं।

कैरेट किसी ज्वेलरी का वजन या सोने की शुद्धता को दर्शाने वाला यूनिट है। कैरेट से साफ होता है कि उस धातु में किसी और धातु का कितना मिश्रण है। जैसे 24 कैरेट गोल्ड को सबसे शुद्ध माना जाता है। इसमें कोई और धातु मिश्रित नहीं होती है। हालांकि, धातु गोल्ड बहुत जल्दी टूट जाता है,इसकारण इस थोड़ा मजबूत बनाने के लिए इसमें अन्य धातु जोड़ी जाती हैं। इसलिए अधिकांश गोल्ड ज्वेलरी 22 कैरेट गोल्ड से बनती हैं।

केंद्रीय मंत्री पंकज चौधरी ने कहा कि पार्लियामेंट में कोई कहता है मेरा माइक बंद कर दिया जाता है, कोई कहता है मुझे बोलने नहीं दिया जाता। ये कहीं ना कहीं अफवाह है और जनता को गुमराह करने का प्रयास किया जा रहा है। मैं उस मीटिंग में था नहीं लेकिन मुझे पूरा विश्वास है कि ऐसा नहीं हुआ होगा। केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि ममता बनर्जी जो कह रही हैं वह पूरी तरह से मिसलीडिंग है। उन्होंने खुद कहा कि वह जल्दी निकलना चाहती हैं इसलिए उन्हें पहले बोलने की अनुमति दी जानी चाहिए। उन्हें पूरा समय दिया गया। उनकी घंटी भी नहीं बजी थी। उन्होंने अपनी बात कही। फिर वह बाहर आ गईं और वही किया जो उन्हें करना था। अफसोस की बात है। केंद्रीय मंत्री प्रहलाद जोशी ने कहा कि मैंने नहीं देखा कि (नीति आयोग) बैठक में क्या हुआ। मैं केवल इतना ही कह सकता हूँ कि यह तथाकथित इंडिया गठबंधन कोई गठबंधन नहीं है क्योंकि ममता ने पश्चिम बंगाल में कांग्रेस को एक भी सीट नहीं दी। वे जनता के जनादेश को पचा नहीं पा रहे हैं इसलिए हाथ तोबा मचा रहे हैं।

इन राज्यों के सीएम नहीं हुए शामिल नीति आयोग की बैठक 5 घंटे चलनी। बैठक में इंडिया ब्लॉक के राज्यों के मुख्यमंत्री शामिल नहीं हुए। बता दें कि इंडिया ब्लॉक के कई मुख्यमंत्रियों ने इस बैठक का बहिष्कार किया है। इस बीच, तमिलनाडु के सीएम एमके स्टालिन, केरल के मुख्यमंत्री और सीपीआई (एम) नेता पिनारायि विजयन, पंजाब के सीएम भगवंत मान और सभी

### कनाडा के एडमोंटन में 6 पंजाबी गिरफ्तार

अमृतसर (इंएमएस)।कनाडा में एडमोंटन पुलिस ने दक्षिण एशियाई समुदाय को निशाना बनाकर पंजाब वसूली करने के मामले में छह पंजाबी युवकों को गिरफ्तार किया है।पुलिस ने 34 वर्षीय मनिंदर सिंह धालीवाल के खिलाफ वारंट भी जारी किया है।पुलिस का मानना है कि मनिंदर धालीवाल जबन वसूली करने वाले आपराधिक संगठन का सरगना है। इस संबंध में अब तक 40 घटनाओं की पहचान की जा चुकी है, जिसमें शुक्रवार की सुबह दक्षिण-पश्चिम एडमोंटन के कैवनाच में एक अपार्टमेंट में आगजनी भी शामिल है।

## नीट के रिवाइज्ड रिजल्ट से टूटे सपने, 415 छात्र फेल कारा

-नीट टापरों की संख्या 61 से घटकर 17 हुई

नई दिल्ली ( इंएमएस )। नीट मामले की सुनवाई के बाद सुप्रीम कोर्ट के अदोशानुसार मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट यूजी का रिवाइज्ड रिजल्ट जारी किया गया। इस रिजल्ट के बाद 415 छात्र फेल करार दिए गए हैं। दरअसल ये छात्र नीट के मिनिमम क्वालिफाइंग स्कोर 162 से नीचे हो गए हैं। पहले यही छात्र पास हुए थे लेकिन रिवाइज्ड रिजल्ट में इन्हें फेल घोषित कर दिया गया है।

यहां बताते चलें कि प्रश्न संख्या 19 जो कि विवादिता प्रश्न था उसके 5 अंक काटे गए हैं। इसके बाद इन छात्रों के अंक कम हुए और ये नीट के मिनिमम क्वालिफाइंग मार्क्स 162 अंकों से भी पीछे रह गए। प्रश्न 19 के नीट उत्तर संबंधी सुप्रीम कोर्ट के फैसले से करीब 4.20 लाख छात्रों के 5-5 अंक घटाए गए हैं। इससे नीट क्वालिफाई करने वाले अर्धवर्षियों की संख्या को 1316268 थी से घटकर

# जनहिताैषी

जनहिताैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:29 अंक:2२7 दिनांक:28-07-2024 रविवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

### कोकीन के साथ थाईलैंड की महिला गिरफ्तार

नई दिल्ली (इंएमएस)। दिल्ली एयरपोर्ट पर सिब्योरिटी फोर्स ने कोकीन के साथ थाईलैंड की एक महिला को गिरफ्तार किया है। आरोप है कि महिला ट्राली बैग के अंदर 43 करोड़ रुपए की कोकीन छिपाकर लाई और देश में तस्करी करने की कोशिश की। कस्टम डिपार्टमेंट के मुताबिक, आरोपी महिला को 23 जुलाई को बैंकॉक से आते समय रोका गया। एयरपोर्ट पर तलाशी के दौरान उसके ट्राॅली बैग से 3.12 किगलो ग्राम कोकीन मिला। इंटरनेशनल मार्केट में इसकी कीमत 4३.13 करोड़ रुपए है।

### पंजाब में फर्जी बिलों के जरिए घोटाला करने वाली कंपनियों पर टैक्स डिपार्टमेंट ने कसा शिकंजा

नई दिल्ली (इंएमएस)। पंजाब के कर विभाग के प्रवर्तन विंग की जांच में हजारों करोड़ रुपए के फर्जी बिलिंग घोटाले का पर्दाफाश हुआ है। पंजाब के चित्त, योजना, आबकारी और कारधान मंत्री एडवोकेट हरपाल सिंह जीमा ने कहा कि सोने का कारोबार करने वाली दो फर्मों के 860 करोड़ रुपए के जाली बिल तैयार करने और लोहे का कारोबार करने वाली 3०3 फर्मों के 4०44 करोड़ रुपए के जाली बिल बनाने का खुलासा हुआ है।इसके अलावा, 68 फर्मों ने अपनी फर्मों को दूसरों के नाम पर पंजीकृत कर 5३3 करोड़ रुपए की फर्जी बिलों का धंधा

### संसद में बताया.....5 साल में विदेशों में करीब 6३3 भारतीय छात्रों की मौत

सबसे ज्यादा मौते 172 कनाडा में हुई

नई दिल्ली (इंएमएस)। विदेशों में पढ़ाई कर रहे भारतीय छात्रों के लिए एक चिंताजनक खबर सामने आई है। विदेश मंत्रालय (एम्एफ़) के अनुसार, पिछले पांच सालों में 41 देशों में करीब 6३3 भारतीय छात्रों की मौत हुई है। सबसे ज्यादा 172 मौते कनाडा में हुई हैं।इसकी जानकारी सांसे कोडिकुलिग सुरेश के एक सवाल पर विदेश राज्य मंत्री कीर्तिवर्धन सिंह ने दी।

याचिका को खारिज करते हुए अपना फैसला सुनाया था।

नीट के रिवाज्ड रिजल्ट के अनुसार नीट रैंक बन ( टापरों ) में मूदुल मान्य आई,दिल्ली। आयुष नोरीयवा, उत्तर प्रदेश। माजिन मंसूर, बिहार। प्रचिता, राजस्थान। सीरव, राजस्थान। दिव्यान, दिल्ली। गुणमय गर्ग, पंजाब। अर्घ्यदीप दत्ता, पश्चिम बंगाल। शुभान उत्तरगुला महाराष्ट्र। आर्यन यादव उत्तर प्रदेश। परनाशा अग्रवाल, महाराष्ट्र। रजनीश पी, तमिलनाडु। श्रीनंद शर्मिल, केरला। माने नेहा कुलदीप, महाराष्ट्र।तैजस सिंह, चंडीगढ़। देवेश जोशी, राजस्थान और इरम क्राऊज़ी, राजस्थान के नाम हैं।

## जब.....कर्नाटक में कुत्ते का मांस का पार्सल मिलने पर हुआ नाटक

बेंगलुरु (इंएमएस)। कर्नाटक के सबसे व्यस्त ट्रेन स्टेशन वेे ओकालीपुरम प्रवेश द्वार पर अचानक हंगामा शुरू हो गया। ट्रेन में आए एक पार्सल को लेकर विवाद शुरू हुआ। पुलिस और आरपीएफ की टीमें ने मौके पर पहुंचकर तलाशी ली गई। तलाशी में पुलिस को बर्फ में जमा हुआ मांस मिला। आरोप है कि यह कुत्ते का मांस होटलों में सप्लाई होने जा रहा था। अधिकारी वर्तमान में शिपमेंट के स्रोत और क्या भेजने वाले के पास आवश्यक परमिट थे, इसकी जांच कर रहे हैं। खाद्य निरीक्षक भी स्थल पर पहुंचे और मांस को जब्त किया गया। पुलिस को प्रारंभिक जांच में पता चला है कि यह मांस बाजार में 600 रुपये किलो में बेचा जा रहा था, जबकि मटन की कीमत 800 रुपये प्रति किलो है।हिंदू समर्थक संगठनों के कार्यकर्ताओं ने मौके पर हंगामा शुरू कर दिया। कुत्ते का मांस बेचने के लिए राजस्थान से आया था।

पुलिस ने बताया कि उन्हें लंबे समय से बेंगलुरु में मटन के नाम पर कुत्ते का मांस बेचने की सूचना मिल रही थी। खास बात है कि बाजार से सस्ता बिकने के कारण, बड़े-बड़े होटलों में भी मटन के नाम पर कुत्ते

## सावधान...यूपी, राजस्थान, काँकण-गोवा और गुजरात में भारी से बहुत भारी बारिश का अलर्ट

अगले चार दिन यूपी, राजस्थान के लिए बहुत भारी

नई दिल्ली (इंएमएस)। देश के कई हिस्सों में बारिश से गंभीर हालात बन हुए हैं। कहीं बाढ़ और भूखलन के कारण जनजीवन पूरी तरह प्रभावित हुआ है।

देश के सबसे बड़े राज्य उत्तर प्रदेश में 17 दिन के ब्रेक के बाद मानसून फिर से आगरा के रास्ते पहुंच गया है। यूपी में 30 जुलाई तक भारी बारिश का वेलो अलर्ट जारी किया गया है।

अगले चार दिन यूपी, राजस्थान के लिए बहुत भारी

दिल्ली स्थित पंजाब भवन में प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान वित्त मंत्री हरपाल सिंह चीमा ने इन मामलों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अमृतसर में सोने का कारोबार करने वाली एक फर्म की जांच करने पर प्रवर्तन विंग ने पाया कि उक्त फर्म ने सोने की बिक्री और खरीद के लिए 3३6 करोड़ रुपए के जाली बिल बनाए थे। उन्होंने कहा कि जिन दो फर्मों से उक्त फर्म ने सोना खरीदा था, उनका पंजीकरण रद्द हो चुका था और इन फर्मों ने आगे सोने की कोई खरीद नहीं की थी।

विदेश मंत्री ने बताया कि कनाडा में सबसे ज्यादा 172 भारतीय छात्रों की मौत हुई है। उसके बाद अमेरिका में 1०8 छात्रों ने दम तोड़ा। ब्रिटेन में 58, ऑस्ट्रेलिया में 57, रूस में 37 और जर्मनी में 24 छात्रों की मौत हुई है। हालांकि, विदेशों में भारतीय छात्रों पर हिंसक हमलों के बारे में केंद्रीय मंत्री ने बताया कि भारतीय मिशन/पोस्ट के पास मौजूद आंकड़ों से हाल में विदेश गए भारतीय छात्रों के खिलाफ हिंसा में कोई बढ़ोतरी नहीं हुई है।

हिंसक हमलों में 19 छात्रों ने गंवाई जान

केंद्रीय मंत्री ने बताया कि विदेशों में हिंसक हमलों में 19 छात्रों ने जान गंवाई है। कनाडा में सबसे ज्यादा 9 छात्रों की मौत हुई है। उसके बाद अमेरिका में 6 और ऑस्ट्रेलिया, ब्रिटेन, चीन और किर्गिस्तान में एक-एक छात्र की जान गई है।

हाल ही में, दुनिया भर के देशों से फंसे भारतीय छात्रों को वंदे भारत मिशन, ऑपरेशन गंगा (यूक्रेन) और ऑपरेशन अजय (इजरायल) के माध्यम से भारत लाया गया था।

विदेश में अभी इतने भारतीय छात्र कर रहे पढ़ाई

विदेशों में उच्च शिक्षा हासिल करने वाले भारतीय छात्रों की कुल संख्या 2024 में 1.33 मिलियन है। पिछले तीन वर्षों में विदेशों में पढ़ाई कर रहे भारतीय छात्रों की संख्या में वृद्धि हुई है।2022 में यह संख्या 0.75 मिलियन थी जो 2023 में बढ़कर 0.93 मिलियन हो गई और अब 1.33 मिलियन है। इस साल 1 जनवरी तक 1०1 देशों में हायर एजुकेशन हासिल कर रहे 1३.35 लाख भारतीय छात्रों के बारे में एम्आई की ओर से आंकड़ा पेश किया गया।

शरद पवार ने कहा कि कुछ दिन



पेरिस ओलंपिक 2०24 में भारतीय हॉकी टीम ने जीत के साथ आगाज किया है। यूप-बी के एक मैच में न्यूजीलैंड को 2-1 से हराकर ओलंपिक का शानदार आगाज किया। भारत के लिए मनदीप सिंह और विवेक सागर प्रसाद ने गोल दगा।

## सावधान...यूपी, राजस्थान, काँकण-गोवा और गुजरात में भारी से बहुत भारी बारिश का अलर्ट

इधर,गुजरात के भी कई हिस्सों में बाढ़ जैसे हालात हैं। 2700 लोगों को सुरक्षित जगहों पर पहुंचाया गया। बाढ़ प्रभावित इलाकों में 2200 लोग नवसारी और 500 लोग तापी जिले के हैं। उतराखंड में भारी बारिश से यमुनोत्री धाम के दोनों गर्मकुंडों में मलबा भर गया है। मंदिर का ऑफिस, रसोई टूट गई है, मंदिर तक जाने वाला पैदल पुल भी बह गया है। भारी मलबा और बोल्टर से यमुनोत्री मंदिर को भी नुकसान हुआ है। जानकीचट्टी-यमुनोत्री पैदल मार्ग पर राममंदिर के निकट जजिट्टेशन केंद्र क्षतिग्रस्त हो गया है। लोगों को भागकर जान बचानी पड़ी। आगे कैसा रहेगा मौसम...

28 जुलाई को पूर्वी राजस्थान, काँकण-गोवा और गुजरात में भारी से

## पिथौरागढ़ में भारी बारिश का कहर, भागीरथी खतरे के निशान से ऊपर

पिथौरागढ़ (इंएमएस)। उत्तराखंड में भारी बारिश के चलते नदी नाले उफान पर हैं। हरिद्वार और ऋषिकेश में गंगा नदी का जल स्तर खतरे के निशान के करीब है। भारी बारिश के अलर्ट के बीच देहरादून, पिथौरागढ़ व बागेश्वर में स्कूल बंद किए गए हैं। वहीं चमौली जिले में दो वाहन पहाड़ी से गिरे मकबरे में दब गए हैं। किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। देहरादून और बागेश्वर जिले के कुछ इलाकों में शनिवार को तेज बारिश का ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है। इसके अलावा उत्तरकाशी, चमोली, रुद्रप्रयाग, पौड़ी, नैनीताल और पिथौरागढ़ जिले में कहीं-कहीं कई दौर की तेज बारिश का वलो अलर्ट जारी किया गया है।दत्तकाशी में गंगोत्री में भारीगंधी का जलस्तर फिर बढ़ गया है। गंगोत्री में भागीरथी नदी का उफान घटों के ऊपर तक पहुंच रहा है। गंगोत्री में आरती स्थल भागीरथ शिला से तक भागीरथी का जलस्तर पहुंच रहा है। तीर्थ पुरोहितों दान पर और अन्य सामान हटा दिया है। राज्य की सभी नदियों का जलस्तर लगातार बढ़ता जा रहा है। राज्य की सभी नदियों का जलस्तर लगातार बढ़ता जा रहा है। राज्य की सभी नदियों खतरे के निशान से ऊपर बह रही हैं। पिथौरागढ़ में रामगंगा और काली नदी उफान पर चल रही है। वहीं पिथौरागढ़ में भारी बारिश से कई स्थानों पर मलबा आ गया है, जिसे रोड बंद हो गए।

भारी बारिश से थल मुन्सयारी मोटर मार्ग, धारचूला तवाघाट मोटर मार्ग, गंगोलीहाट बेरीनाग मोटर मार्ग,

हाईजैक बस में लगभग 36 लोग सवार थे। बढमाशों ने जालीन में इस बस को हाईजैक किया। बढमाश तीन दर्जन से अधिक यात्रियों से भरी स्लीपर बस लेकर भाग रहे थे। पुलिस ने मौके से 4 लोगों को गिरफ्तार किया है। बताया जा रहा है कि मां वैष्णो ट्रेवल्स की स्लीपर बस रात के वक्त कानपुर से अहमदाबाद जा रही थी। हाईजैक की घटना उरई कोतवाली क्षेत्र के जिला अस्पताल की है।

जालीन मेंकानपुर सेअहमदाबाद जा रहीयात्रियों से भरी स्लीपर बस हुई हाईजैक, पुलिस ने यात्रियों को बचाया

## अमेरिका के व्योमिंग में प्लेन क्रैश....कई लोगों की मौत

हादसे के बाद जंगल में लगी आग वॉशिंगटन (इंएमएस)।अमेरिका के व्योमिंग प्रांत में एक दुरघटना के इलाके में प्लेन के क्रैश होने से कई लोगों की मौत हुई है। हादसे की वजह से जंगल में भी आग फैल गई है। बताया गया है कि पूर्वैन व्योमिंग के दूर तक फैले जंगल के इलाके में ये विमान दुर्घटना हुई है। इसमें कई लोगों की मौतें हुई और जंगल में भी आग लग गई।

ये विमान व्योमिंग के जिलेट शहर के उत्तरी हिस्से में दुर्घटना का शिकार हुआ है।कैम्पबेल काउंटी के अधिकारियों ने हादसे की जानकारी दी लेकिन मरने वालों की संख्या अभी तक जारी नहीं

## भ्रष्टाचार का सरगना कहे जाने पर भडक़े शरद पवार ने कहा -कोर्ट ने जिसे तड़ीपार किया, वो आज गुहमंत्री

पहले गुह मंत्री अमित शाह ने मेरे

खिलाफ बयान दिया था और कुछ बातें कही थीं। उन्होंने कहा था कि शरद पवार देश के भ्रष्ट लोगों के कमांडर हैं। हैरानी है कि एक ऐसा व्यक्ति देश का गुह मंत्री है, जिसे कानून के गलत इस्तेमाल के चलते सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात से बाहर कर दिया था। एनसीपी (शरदचंद्र पवार) प्रमुख शरद पवार ने कहा जिस व्यक्ति को ने गुजरात से बाहर कर दिया था। अमित शाह ने कहा था कि विपक्ष हम पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाता है, लेकिन देश की राजनीति में भ्रष्टाचार के सबसे बड़े सरगना शरद पवार हैं। अगर किसी राजनेता ने सरकार में भ्रष्टाचार को संस्थागत बनाया तो वे शरद पवार थे और मुझे ये कहने में जरा भी संकोच नहीं है। अब वे हम पर क्या आरोप लगाएंगे? अगर देश में भ्रष्टाचार को किसी ने संस्थागत बनाया है तो वो शरद पवार आप हैं और आप हम पर आरोप लगा रहे हैं?

बहुत भारी बारिश ( 12 सेमी से ज्यादा ) की चेतावनी दी गई है।

हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, हरियाणा, उत्तर प्रदेश, पश्चिमी राजस्थान, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र के विदर्भ, छत्तीसगढ़, उपहिमालयी पश्चिम बंगाल, सिक्किम,अरुणाचल प्रदेश, असम, मेघालय, नगालैंड, मणिपुर, मिजोरम, त्रिपुरा, केरल और इंडीरियर कर्नाटक में भारी बारिश ( 7 सेमी तक ) का अलर्ट है।

मौसम विभाग के मुताबिक राजस्थान के पूर्वी हिस्सों में अगले चार-पांच दिन लगातार बारिश का दौर रहेगा। राजस्थान में अब तक 1८5.3 एमएम औसत बारिश हो चुकी है, जो सामान्य से 1 फीसदी कम है।

## पिथौरागढ़ में भारी बारिश का कहर, भागीरथी खतरे के निशान से ऊपर

राईआगर सेराघाट अल्मोड़ा मोटर मार्ग बंद हो गया है। वहीं गंगोत्री धाम में भागीरथी नदी का जल स्तर लगातार बढ़ता जा रहा है। भागीरथी नदी का पानी गंगोत्री धाम में घाटों में ऊपर तक आ गया है। जिसके बाद यहां पुलिस प्रशासन ने लाउडस्पीकर से अनाउंसमेंट करना शुरू कर दिया है।

जालीन मेंकानपुर सेअहमदाबाद जा रहीयात्रियों से भरी स्लीपर बस हुई हाईजैक, पुलिस ने यात्रियों को बचाया

जालीन (इंएमएस)। उत्तरप्रदेश के जालीन में कानपुर से अहमदाबाद जा रही यात्रियों से भरी स्लीपर बस को बढमाशों ने शुक्रवार रात हाईजैक कर लिया। स्लीपर बस को हाईजैक केके भाग रहे बढमाशों को पुलिस ने पकड़ लिया। ड्राइवर और स्लीपर बस संचालक से बहस होने से नशे में धुत बढमाशों ने घटना को अज्ञान दिया। लेकिन पुलिस की सतर्कता से तीन दर्जन से अधिक यात्रियों की जान बच गई।

हाईजैक बस में लगभग 36 लोग सवार थे। बढमाशों ने जालीन में इस बस को हाईजैक किया। बढमाश तीन दर्जन से अधिक यात्रियों से भरी स्लीपर बस लेकर भाग रहे थे। पुलिस ने मौके से 4 लोगों को गिरफ्तार किया है। बताया जा रहा है कि मां वैष्णो ट्रेवल्स की स्लीपर बस रात के वक्त कानपुर से अहमदाबाद जा रही थी। हाईजैक की घटना उरई कोतवाली क्षेत्र के जिला अस्पताल की है।

## अमेरिका के व्योमिंग में प्लेन क्रैश....कई लोगों की मौत

हादसे के बाद जंगल में लगी आग वॉशिंगटन (इंएमएस)।अमेरिका के व्योमिंग प्रांत में एक दुरघटना के इलाके में प्लेन के क्रैश होने से कई लोगों की मौत हुई है। हादसे की वजह से जंगल में भी आग फैल गई है। बताया गया है कि पूर्वैन व्योमिंग के दूर तक फैले जंगल के इलाके में ये विमान दुर्घटना हुई है। इसमें कई लोगों की मौतें हुई और जंगल में भी आग लग गई।

ये विमान व्योमिंग के जिलेट शहर के उत्तरी हिस्से में दुर्घटना का शिकार हुआ है।कैम्पबेल काउंटी के अधिकारियों ने हादसे की जानकारी दी लेकिन मरने वालों की संख्या अभी तक जारी नहीं

## भ्रष्टाचार का सरगना कहे जाने पर भडक़े शरद पवार ने कहा -कोर्ट ने जिसे तड़ीपार किया, वो आज गुहमंत्री

पहले गुह मंत्री अमित शाह ने मेरे

खिलाफ बयान दिया था और कुछ बातें कही थीं। उन्होंने कहा था कि शरद पवार देश के भ्रष्ट लोगों के कमांडर हैं। हैरानी है कि एक ऐसा व्यक्ति देश का गुह मंत्री है, जिसे कानून के गलत इस्तेमाल के चलते सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात से बाहर कर दिया था। एनसीपी (शरदचंद्र पवार) प्रमुख शरद पवार ने कहा जिस व्यक्ति को ने गुजरात से बाहर कर दिया था। अमित शाह ने कहा था कि विपक्ष हम पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाता है, लेकिन देश की राजनीति में भ्रष्टाचार के सबसे बड़े सरगना शरद पवार हैं। अगर किसी राजनेता ने सरकार में भ्रष्टाचार को संस्थागत बनाया तो वे शरद पवार थे और मुझे ये कहने में जरा भी संकोच नहीं है। अब वे हम पर क्या आरोप लगाएंगे? अगर देश में भ्रष्टाचार को किसी ने संस्थागत बनाया है तो वो शरद पवार आप हैं और आप हम पर आरोप लगा रहे हैं?

**जन हितैषी**

**सभी राज्यों से उभरे भाजपा नेताओं के बगावती स्वर**

2024 के लोकसभा चुनाव परिणाम के बाद, भारतीय जनता पार्टी के सभी राज्यों से असंतोष और बगावत के स्वर सुनने को मिलने लगे हैं, लोकसभा के चुनाव में भाजपा को बड़ा नुकसान हुआ। 2019 के चुनाव में भारतीय जनता पार्टी को 303 सीटों पर विजय प्राप्त हुई थी। 2024 में भाजपा ने 370 पार का नारा लगाया था। लेकिन जब परिणाम आया, तो भारतीय जनता पार्टी 240 में सिमट कर रह गई। उसके बाद से ही देश के विभिन्न राज्यों से भाजपा केंद्रीय नेतृत्व के विरोध में असंतोष और बगावत के स्वर उभरने लगे। किसी तरह से एनडीए गठबंधन की सरकार केंद्र में बन गई है। नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री बन गए। उन्होंने अपने सभी विश्वस्त सहयोगियों को वहीं पद दिए जो उनके पास पूर्व में थे। इसके बाद भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के कामकाज को लेकर सभी राज्यों में भाजपा नेताओं के असंतोष और बगावती स्वर दिनों दिन मुखर होते जा रहे हैं। रही-सही कसर संघ प्रमुख मोहन भागवत के बयानों से भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व को चुनौती मिलने लगी है। भाजपा नेताओं के हैसिले इतने बड़ गए हैं, वह प्रधानमंत्री की नीति के खिलाफ ही खुलकर बोलने लगे हैं। हाल ही में पश्चिम बंगाल के भाजपा नेता शुभेन्द्र अधिकारी ने सबका-साथ सबका-विकास, नारे के स्थान पर खुद का नारा नारा बुलंद कर दिया। जिसमें कहा गया जो हमारे-साथ, हम उसके-साथ, यह कहकर उन्होंने एक तरह से नरेंद्र मोदी का कद कम करने की कोशिश की है। पश्चिम बंगाल में पसमांदा मुसलमानों को लेकर भारतीय जनता पार्टी ने जो हाथ बढ़ाया था। उसकी कोई सफलता प. बंगाल में नहीं मिलने से, मुसलमानों को लेकर जो पश्चिम लक्षित भाजपा ने बनाई थी। उसका भी बड़े पैमाने पर विरोध हो रहा है। उत्तर प्रदेश में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और केंद्रीय नेताओं के बीच असंतोष का स्वर बड़ा मुखर हो गया है। राज्य कार्य समिति की बैठक में योगी आदित्यनाथ का यह कहना कि अति आत्मविश्वास के कारण भाजपा का पतन हुआ है। उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य और बृजेश पाठक ने खुलेआम योगी के खिलाफ कार्य समिति और उर्वरक बाद मोर्चा खोल दिए हुए हैं। हिमाचल के पूर्व मुख्यमंत्री वरिष्ठ भाजपा नेता प्रेम कुमार धूमल ने भी केंद्रीय नेतृत्व के खिलाफ खुलकर अपनी आवाज उठाकर की है। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस और अजीत पवार के बीच खटपट की खबरें लगातार बाहर आ रही हैं। असम के मुख्यमंत्री हेमंत विश्व शर्मा को भी पार्टी के अंदर से असंतोष का सामना करना पड़ रहा है। भाजपा विधायकों द्वारा उन्हें सीधी चुनौती दी जा रही है। भाजपा शासित राज्यों से भी संगठन में बैठे नेताओं द्वारा जिस तरह से असंतोष व्यक्त किया जा रहा है। उससे ऐसा लगता है, 2012-13 में जो कांग्रेस की स्थिति थी। वही स्थिति अब भारतीय जनता पार्टी में भी 2024 के लोकसभा चुनाव परिणाम के बाद बनने लगी हैं। केंद्रीय बजट ने आम में घी डालने का काम किया है। केंद्र की सरकार को बचाए रखने के लिए बिहार और आंध्र प्रदेश को विशेष पैकेज दिए गए हैं। इसमें भाजपा शासित राज्यों की उपेक्षा किए जाने से डबल इंजन की राज्यों में भाजपा के खिलाफ नाराजी का माहौल बन गया है। जिस तरह से सभी राज्यों में भाजपा जनता पार्टी के नेताओं के बीच में आपसी रिश्तट बढती चली जा रही है। उसको देखते हुए यह कहा जा सकता है, 2013 के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृहमंत्री अमित शाह का भाजपा संगठन और सरकार में जो प्रभाव था। दोनों ही नेताओं को सभी राज्यों से चुनौती मिलना शुरू हो गई है। भारतीय जनता पार्टी का अनुशासन भी कहीं देखने को नहीं मिल रहा है। ऐसी स्थिति में भाजपा हर दिन कमजोर होती नजर आ रही है। इस स्थिति में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ और भारतीय जनता पार्टी संगठन की विनाएं स्वाभाविक रूप से बढ गई हैं। पिछले एक हफ्ते से उत्तर प्रदेश का मामला जिस तरह से राष्ट्रीय मीडिया की सुर्धियों में छाया हुआ है। उससे भारतीय जनता पार्टी की छवि को राष्ट्रीय स्तर पर बड़ा नुकसान हो रहा है।

**भारतीय परिधान में दीक्षित हो रहे है आईआईटी रुड़की के छात्र!**

भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान यानि आईआईटी रुड़की में दीक्षांत समारोह की तैयारियां पूरी हो चुकी है।127 जुलाई को हो रहे आईआईटी रुड़की के 24वें दीक्षांत समारोह में नैसकॉम की अध्यक्ष देबजानाी घोष मुख्य अतिथि होंगी,जिनकी मौजूदगी में छात्र छात्राएं भारतीय परिधान में उपाधि देकर दीक्षित किए जा रहे है।जबकि अभिभाषक परिषद के अध्यक्ष डॉ. वी.आर मोहन रेड्डी कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे है।इस बार के दीक्षांत समारोह में 2513 छात्र-छात्राओं को उपाधि प्रदान की जा रही है। आईआईटी रुड़की के डायरेक्टर केके पंत के शब्दों में, यह दीक्षांत समारोह आईआईटी के छात्रों की कड़ी मेहनत और समर्पण का एक उत्सव है, इस बार के दीक्षांत समारोह की मुख्य अतिथि देबजानाी घोष है,जो नैसकॉम की अध्यक्ष हैं। वे प्रौद्योगिकी उद्योग क्षेत्र की एक अनुभवी व तीन दशक के इतिहास में शीर्ष पर पहुंचने वाली प्रथम महिला हैं।सुशी घोष ने जीवन और आजीविका को बेहतर बनाने के लिए प्रौद्योगिकी की शक्ति में दृढ़ता के साथ विश्वास किया हैं, और इसका उपयोग समाज की भलाई के लिए किया हैं। वह उभरती प्रौद्योगिकियों, जैसे कि एआई, ड्राग प्रस्तुत अवसरों और 2047 तक विकसित भारत के दृष्टिकोण को प्राप्त करने के लिए भारत की विकास क्षमता को तेज करने में अपनी भूमिका को लेकर मुखर हैं। उनके नेतृत्व में, नैसकॉम ने समावेशी विकास और विकास के लिए विभिन्न क्षेत्रों में एआई के जिम्मेदार विकास और अपनाने में तेजी लाने की आवश्यकता को सक्रिय रूप से बढ़ावा दिया है।इस समारोह की मुख्य अतिथि नेशनल एसोसिएशन ऑफ सॉफ्टवेयर एंड हाईस कंपनीज ( नैसकॉम )की अध्यक्ष देबजानाी घोष जो कि प्रौद्योगिकी उद्योग की अनुभवी हैं और 30 वर्षों के इतिहास में नैसकॉम का नेतृत्व करने वाली पहली महिला हैं।।घोष आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस जैसी उभरती प्रौद्योगिकियों द्वारा प्रस्तुत अवसरों की मुख्य समर्थक हैं।जिनका

प्रौद्योगिकी क्षेत्र में बड़ा योगदान है।जिन 2513 छात्र-छात्राओं को उपाधि दी जा रही है, उनमें 1277 स्नातक छात्र, 794 स्नाकोत्तर और 442 पीएचडी के छात्र शामिल हैं। इस संस्थान ने 1847 से देश को तकनीकी ,मानव संसाधन और देश को गौरव प्रदान करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।सन् 1847 में 'धामसन कालेज आफ सिविल इंजीनियरिंग' के रूप में स्थापित आईआईटी रुड़की ने, देश को आजादी मिलने के बाद सन 1948 में रुड़की विश्वविद्यालय के रूप में मान्यता प्राप्त की थी।9 नवंबर सन 2000 को उत्तराखंड राज्य बनने के बाद 2001 में रुड़की विश्वविद्यालय को भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आइआइटी) में परिवर्तित कर दिया गया। ब्रिटिश हुकूमत के दौरान हरिद्वार से कानपुर तक निकलने वाली उत्तरी गंग नहर का निर्माण जब शुरू हुआ तो तब लेफ्टिनेंट गवर्नर जेम्स धामसन ने इस संस्थान ने देश को तकनीकी मानव संसाधन और जानकारी देने में अहम भूमिका निभाई है। भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान रुड़की देश के आइआइटी में परिवर्तित कर दिया गया। ब्रिटिश हुकूमत के दौरान हरिद्वार से कानपुर तक निकलने वाली उत्तरी गंग नहर का निर्माण जब शुरू हुआ तो तब इंजीनियरों की आवश्यकताओं की पूर्ति के लिए लेफ्टिनेंट वॉरनर जेम्स धामसन ने रुड़की इंजीनियरिंग कालेज की स्थापना की थी ताकि गंग नहर के निर्माण में इंजीनियरों और सर्वेक्षकों की आपूर्ति की जा सके। अपनी स्थापना से लेकर आज तक 176 वर्षों में इस संस्थान ने देश को तकनीकी मानव संसाधन और राष्ट्रीय गौरव देने में अहम भूमिका निभाई है। भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान रुड़की देश के आइआइटी संस्थानों में पांचवें स्थान पर आता है। वहीं यह संस्था 'क्यूएस वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग 2024' में 369वें स्थान पर है।124 से अधिक संकायों का संचालन कर रहे इस संस्थान की बड़ स्थापना की गई थी तब इसमें केवल सिविल इंजीनियरिंग से जुड़े गिने-चुने संकाय ही थे और आज यह संस्थान 24 से ज्यादा संकायों का संचालन कर रहा है। इनमें प्रमुख रूप से अनुप्रयुक्त विज्ञान एवं अभियांत्रिकी, जैव विज्ञान एवं जैव अभियांत्रिकी, डिजाइन विभाग,जल संसाधन विकास एवं प्रबंधन,बी आर्क, नैनो प्रौद्योगिकी, आपदा न्यूनीकरण एवं प्रबंधन,परिवहन प्रणालियां, विद्युत अभियंत्रण, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं संचार अभियांत्रिकी, मानविकी एवं सामाजिक विज्ञान, रासायनिक अभियांत्रिकी, रसायनिक विभाग, कंब्यूटर साइंस एवं अभियांत्रिकी, भूकम्प अभियांत्रिकी, कागज प्रौद्योगिकी, पाठिभार एवं प्रोसेस अभियांत्रिकी भौतिकी विभाग, जल विज्ञान विभाग, जन एवं नवीकरणीय ऊर्जा,प्रबंधन विभाग, गणित विभाग,यांत्रिकी एवं औद्योगिक अभियांत्रिकी आदि शामिल हैं।निदेशक फोफेरन केके पंत ने छात्रों से कहा कि संस्थान में छात्रों को विज्ञान, प्रौद्योगिकी, इंजीनियरिंग, चिकित्सा एवं गणित सभी क्षेत्रों में समान अवसर प्राप्त जा रहे हैं। एनआइआरएफ रैंकिंग

**सरकार की उपलब्धि:हाल से मंडप तक**

तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री बने श्री नरेंद्र दामोदर दास मोदी को लगातार परेशान कर रहे विपक्ष को सरकार के बजट पर न सही लेकिन राष्ट्रपति भवन के दो पुराने सभागौरव के नाम बदलने के लिए संसद में एक राय होकर बधाई देना चाहिए। राष्ट्रपति भवन का दरबार हाल अब गणतंत्र मंडप और अशोक हाल अब अशोक मंडप कहलायेगा। सरकार के इस फैसले से गणतंत्र भी खुश और चक्रवर्ती समस्त अशोक भी खुश हो गए होंगे,इतलिए विपक्ष को भी खुश होना चाहिए।

देश और दुनिया लगातार देख रही है कि विपक्ष देश की अठारहवीं संसद में सरकार को चैन की सांस नहीं लेने दे रहा है। बेचारे संसदीय कार्यमंत्री किरण रिजजू से लेकर लोकसभा अध्यक्ष माननीय ओम वरिन्दा ही नहीं बल्कि राज्य सभा के सभापति माननीय जयदीप धनकड़ भी परेशान हैं। उनकी समझ में नहीं आ रहा कि वे विपक्ष को कीनी सी मुल्यई घुट्टी 555 लेकर पिलायें जिससे विपक्ष खुश नजर आये और सवाल पूछना छोड़कर देश के सीतारामी बजट पर चर्चा करें। आखिर देश की जनता सांसदों को सवाल करने और बहस-मुबाहिसे के लिए ही तो भेजती है। सांसदों को भेड़ें थपथपाने के लिए तो नहीं चुना जाता।

हमारी सरकार के खाने में तमाम नाकाभियायों के बावजूद तमाम उपलब्धियां भी हैं। आप बढ़ती हुई बेरोजगारी, मंहगाई और भ्रष्टाचार के साथ राजनीति के समानांतर बजट में भी अदावत के इस्तेमाल को यदि सरकार की उपलब्धि नहीं मानते तो ये आपकी तंगदिली है। हमारी सरकार ने पिछले एक दशक में जो किया वो पिछली सरकारों साठ साल में नहीं कर पायीं। पहले ही पिछली सरकारों कांग्रेस की हों या भाजपा के नेतृत्व वाले गठबंधनों की। सरकार ने देश का परिदृश्य बदला हो या न बदला हो लेकिन कानूनों ,शहर्नों,स्टेशनों ,सड़कों,संस्थानों ,प्रायकर्मों और इमारतों के ही नहीं बल्कि आम तौर राष्ट्रपति भवन के कक्षों के नाम तक बदलकर दिखा दिए। ये कोई छोट्टी -

मोटी उपलब्धि है ? सरकार लगातार देश को उसकी खोई हुई,छोनी हुई संस्कृति और वैभव वापस कर रही है। देश की तकदीर बदलने में अरबों-खरबों मुद्रा की जरूरत पड़ती है। इसके लिए विदेशों से ,विदेशी बैंकों से कर्ज लेना पड़ता है। इस वजह से विकास पर कम ब्याज पर ज्यादा खर्च करना पड़ता है। लेकिन नाम बदलने पर फूटी कौड़ी भी खर्च नहीं होती और काम हो जाता है। अलाहबाद प्रयाग हो जाता है ,फैजाबाद अयोध्या हो जाता है ,हबीबगंज रानी कपलापति रेलवे स्टेशन हो जाता है ,मुगलसराय पंडित दिनदयाल उपाध्याय वंशज हो जाता है। आप का पता नहीं लेकिन मैं तो अपनी सरकार की इन उपलब्धियों पर लड़ू हूँ।

मुझे भी सरकार की तरह विपक्ष की बालक बुद्धि पर तरस आता है कि वो कहीं नीट और किसानों के मुद्दे पर बहस करने की मांग करती है। उसे किसानों से क्या लेना ? नीट से क्या लेना ? अरे जब देश की सबसे बड़ी अदालतें तक नीट के मामले में सरकार के साथ हैं,किसानों को दिल्ली में प्रवेश न करने देने के मामले में सरकार के साथ हैं ,तो विपक्ष को साथ देने में क्या रेतारज है ? देश ये राज जानना चाहता है। क्या सरकार को परेशान करने के पीछे कोई विदेशी हाथ तो नहीं ? क्योंकि जिन देशी हाथों को सरकार के लिए परेशानी खड़ी करना चाहिए थी वे तो बेशाही बनकर उसकी मदद कर रहे हैं। साम्प्रदायिकता के मुखर विरोधी जेडीयू और टीडीपी की भूमिका बदली हुई है।

देश में माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र दामोदर दास मोदी के नेतृत्व में भाजपा ,जेडीयू और टीडीपी की सरकार बने कोई दो महीने होने को है। इन दो महीने में प्रधानमंत्री जी कम से कम तीन विदेश यात्राएं कर आये। उनकी सरकार ने देश के लिए सातवीं मतका सीतारामी बजट संसद में पेश कर दिया। प्रधान जी ने अपनी मारु संस्था आरएस्पएस के कहने के बावजूद मणिपुर को लेकर अपना नजरिया नहीं बदला। को अहंकार नहीं त्यागा। बदले

में संघ की इमदाद के लिए केंद्रीय कर्मचारियों को संघ की शाखाओं में जाने पर लगी 58 साल पुरानी रोक जरूर लगा दी अब आप ही बताइये की 48 दिन पुरानी सरकार देश के लिए ,देश की जनता के लिए और क्या कर सकती है ? जो काम आपातकाल के बाद बनी सरकार नहीं कर पायी ,मरगना अटल बिहारी वारपेयी तीन बार प्रधानमंत्री बनकर नहीं कर पाए ,वो काम माननीय मोदी जी ने करके दिखा दिया।

शब्द पहली - 8081

बाएँ से दाएँ

ऊपर से नीचे

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----

- 1.भाजपा, ईश्वर,व्-7
- 2.निर्माण,बनाना-3
- 3.एक संगीतकार-4
- 4.गाड़ी चलानेवाला-4
- 5.नाछा-2
- 6.आरामदेय-5
- 7.कन्यारोश का एक भाग-3
- 8.मुल्क,कीमत,र-2
- 9.इच्छा,विजय-2
- 10.जी.ई.इच्छा,विज-2
- 11.लसका,टैडी-2
- 12.विक्रम,सूच्य-3
- 13.रेखा,लाइन-3
- 14.रा.नाड़ी-2
- 15.रा.नाड़ी-2
- 16.अधिकार-7
- 17.वप,कल,मई-2
- 18.दौड़ने वाला,धामक (ओप्री)-3
- 19.बलिवान,परिव्याग,विक्रि-2
- 20.एक आँख वाला-2
- 21.निसा करना,प्रिया खंडित कना-4,3

शब्द पहली-8080 का हल																									
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
स	श	ख	घ	ग	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म

## आज 8वीं बार चैंपियन बनने उतरेंगी हमारी छोरियां , महिला एशिया कप फाइनल में श्रीलंका से मुकाबला

नई दिल्ली (ईएमएस )।जीत के रथ पर सवार भारतीय महिला क्रिकेट टीम रविवार को महिला एशिया कप फाइनल में श्रीलंका से भिड़ेगी।दोनों टीमों दुर्नामेंट में अजेय रहते हुए फाइनल में पहुंची हैं।हामनप्रीत कौर की कप्तानी में खेले रही भारतीय टीम ने सेमीफाइनल में बांग्लादेश को 1० विकेट से हराया है। जबकि मेजबान श्रीलंका ने पाकिस्तान को पटखन से डे फाइनल में जगह बनाई है। मौजूदा चैंपियन भारत की नजर रिकॉर्ड 8वीं बार चैंपियन बनने पर है। फाइनल 28 जुलाई को भारतीय समयानुसार दोपहर

## सरकार राजकोषीय घाटे को कम करने के लिए प्रतिबद्ध

नई दिल्ली (ईएमएस )।फिच रेटिंग्स ने कहा कि भारत का चुनाव बाद का बजट इस बात की पुष्टि करता है कि सरकार राजकोषीय घाटे को कम करने के लिए प्रतिबद्ध है। गठबंधन में शामिल दलों की मांग के बावजूद नई सरकार राजकोषीय मजबूती के रास्ते पर टिकी हुई है। वित्त वर्ष २०२४-२५ के बजट में सरकार ने ३१ मार्च २०२5 को समाप्त होने वाले वर्ष के लिए केंद्र के राजकोषीय घाटे के लक्ष्य को घटाकर सकल घरेलू उत्पाद का ४.९ प्रतिशत कर दिया है। फरवरी के अंतरिम बजट में लक्ष्य ५.१ प्रतिशत तय किया गया था। वित्त वर्ष २०२४-२५ के लिए सरकार का राजकोषीय घाटा लक्ष्य, रेटिंग एजेंसी के ५.४ प्रतिशत के अनुमान से काफी कम है। रेटिंग एजेंसी ने जनवरी २०२४ में भारत की बीबीबी- रेटिंग की पुष्टि करते समय राजकोषीय घाटे के सकल घरेलू उत्पाद का ५.४ प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया था।फिच ने कहा 'कैसे ऐसा लगता है कि सरकार वित्त वर्ष २०२५-२६ में घाटे को जीडीपी के ४.५ प्रतिशत से नीचे लाने के अपने लक्ष्य को भी हासिल कर लेगी।

## इलेक्ट्रिक वाहनों के प्रोत्साहन की योजना सितंबर बड़ी

नई दिल्ली (ईएमएस )।केंद्र सरकार ने इलेक्ट्रिक परिवहन प्रोत्साहन योजना (ईएमपीएच) को दो महीने के लिए बड़ाकर के साथ कुल परिव्यय को भी बढ़ाकर ७७८ करोड़ रुपये कर दिया। इस योजना को इस साल मार्च में भारी उद्योग मंत्रालय ने शुरू किया था। इसका उद्देश्य पूरे देश में इलेक्ट्रिक वाहनों ( ईवी ) के उपयोग को बढ़ावा देना है।

ईएमपीएस योजना मूल रूप से एक अप्रैल, २०२४ से ३१ जुलाई, २०२४ तक चलने वाली थी, जिसका कुल परिव्यय ५०० करोड़ रुपये था। एक आधिकारिक बयान के मुताबिक इस योजना को दो महीने के ३० सितंबर, २०२४ तक बढ़ा दिया गया है। इसके अलावा योजना का परिव्यय भी बढ़ाकर ७७८ करोड़ रुपये

### विवाहित और महिला कारोबारियों को इंटर-डे ट्रेड में कम हुआ घाटा: सेबी

नई दिल्ली (ईएमएस )।घरेलू शेयर बाजार में दैनिक आधार पर शेयर की खरीद-बिक्री ( इंटर-डे) करने वाले ??विवा?हित कारोबारी अविवाहित कारोबारियों के मुकाबले कहीं बेहतर नतीजे प्राप्त करने में सफल रहे हैं। इसके अलावा इंटर-डे कारोबार के मामले में महिलाएं पुरुष कारोबारियों के मुकाबले अधिक मुनाफा कमाती हैं। यह विश्लेषण इंड्विटी नकदी खंड में इंटर-डे कारोबार को लेकर भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड ( सेबी ) की एक अध्ययन की एक मालिका पर सही थी किए। सेबी के अध्ययन का एक महत्वपूर्ण पहलू पुरुष और महिला कारोबारियों का तुलनात्मक विश्लेषण है। इस सभी वर्षों में लगातार लाभ कमाने वालों के बीच महिला कारोबारियों का पुरुष कारोबारियों की तुलना में अधिक बढ़ पाया है। कि कारोबारियों का आयु समूह जितना कम होगा, उनमें नुकसान उठाने वालों का अनुपात उतना ही अधिक होगा। वहीं अधिक आयु समूह वाले कारोबारियों में नुकसान उठाने वालों का अनुपात कम था है।

## अमेरिका में अन्य देशों की तुलना मे लांग टर्म कैपिटल गेन टैक्स की दर कम

नई दिल्ली (ईएमएस )।केंद्र सरकार ने एक ओर इंटराडे ट्रेडिंग पर लगने वाले शार्ट टर्म कैपिटल गेन टैक्स में बढ़ोतरी कर दी है, वहीं लंबी अवधि के ?निवेश पर लगने वाले लांग टर्म कैपिटल गेन टैक्स की दरों को भी बढ़ा दिया है। लेकिन क्या लांग टेरन कैपिटल गेन पर टैक्स केवल भारतीयों को ही देना पड़ता है, क्या अन्य देशों में भी टैक्सवेशन से जुड़े कुछ नियम हैं? गौरवतलब है ?कि बजट २०२४ के प्रस्ताव के तहत शार्ट टर्म कैपिटल गेन टैक्स की दर को १.५ फीसदी से बढ़ाकर १० फीसदी कर दिया गया है।वहीं लांग टर्म कैपिटल गेन टैक्स दर को भी १० से बढ़ाकर १२.५ प्रतिशत कर दिया है। सरकार ने लांग टर्म में सोने

३:०० बजे से खेला जाएगा।

भारतीय टीम ने दुर्नामेंट में अभी तक शानदार प्रदर्शन किया है। टीम ने लीग चरण में पाकिस्तान को ७ विकेट से, संयुक्त अरब अमीरात को ७८ रन से और नेपाल को ८२ रन से हराया।सेमीफाइनल में टीम ने बांग्लादेश को १० विकेट से हराया था। भारत के शीर्ष क्रम के बल्लेबाजों और गेंदबाजों ने अभी तक बहुत शानदार प्रदर्शन किया है।जिसके बदौलत टीम अजेय होकर फाइनल तक पहुंची है।

सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना और शेफाली वर्मा ने अभी तक टीम को अच्छी शुरुआत दिलाई है। लेकिन टीम प्रबंधन गेंदबाजों विशेषकर दीपति शर्मा और ऋण्का सिंह के प्रदर्शन से काफी खुश होगा। दीपति ने दुर्नामेंट में अभी तक सर्वाधिक ९ विकेट झटके हैं, जबकि ऋण्का सात विकेट लेकर तालिका में तीसरे नंबर पर है। इन दोनों का इकोनॉमी रेट भी शानदार है, जिसका मतलब है कि उन्होंने विरोधी टीम के बल्लेबाजों को खुलकर खेलने का मौका नहीं दिया है।

इन दोनों की कसरी गेंदबाजी का फायदा अन्य गेंदबाजों को भी मिला है। बार्एं हाथ की स्पिनर राधा यादव इसका उदाहरण है जिन्होंने अभी तक ५.५ के इकोनॉमी रेट से ६ विकेट लिए हैं। भारतीय टीम के लिए कोई विभाग चिंता का विषय नहीं है, लेकिन कप्तान हामनप्रीत और जेमिमा रोड्रिग्स को बल्लेबाजी के काम मौके मिलने से वह थोड़ा चिंतित हो सकता

### सरकार जारी करेगी १८,५०० करोड़ का पेपर गोल्ड

नई दिल्ली (ईएमएस )।सरकार ने गोल्ड बॉन्ड पर ३८ फीसदी कटौती की है, यह कटौती बांड की कीमत में या व्याज दर में उदारीकरण है, जो निवेशकों के लिए फायदेमंद हो सकती है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बता या कि बेहतर विकल्पों के आने से निवेशकों की इच्छाें रुचि कम हो गई है। अब सरकार

कर दिया गया है। इस योजना का उद्देश्य सरकार की हरित पहलों को आगे बढ़ाना और देश में इलेक्ट्रिक वाहन ( ईवी ) विनिर्माण परिवेश के विकास को बढ़ावा देना है। इस योजना के तहत पात्र ईवी श्रेणियों में पंजीकृत ई-रिक्शा एवं ई-कॉर्गें सहित इलेक्ट्रिक दोपहिया और सिपहिया वाहन शामिल हैं। आम लोगों के लिए किफायती और पर्यावरण-अनुकूल सार्वजनिक परिवहन विकल्प मुहैया कराने पर जोर देने के साथ यह योजना मुख्य रूप से उन ई-दोपहिया और ई-तिपहिया पर लागू होगी जो वाणिज्यिक उद्देश्यों के लिए पंजीकृत हैं। इसके अलावा निजी या कार्पोरेट स्वामित्व वाले पंजीकृत ई-दोपहिया भी योजना के तहत पात्र होंगे।

वित्त वर्ष २०१८-१९, २०२१-२२ और २०२२-२३ के दौरान अविवाहित कारोबारियों के मुकाबले विवाहित कारोबारियों ने इंटर-डे सौदों में कम नुकसान उठाया। वित्त वर्ष २०२२-२३ के दौरान ७५ प्रतिशत अविवाहित कारोबारी घाटे में रहे जबकि घाटे में रहने वाले विवाहित कारोबारियों की संख्या ६७ प्रतिशत थी। इसके अतिरिक्त विवाहित कारोबारियों ने कहीं अधिक संख्या में सौदे भी किए। सेबी के अध्ययन का एक महत्वपूर्ण पहलू पुरुष और महिला कारोबारियों का तुलनात्मक विश्लेषण है। इस सभी वर्षों में लगातार लाभ कमाने वालों के बीच महिला कारोबारियों का पुरुष कारोबारियों की तुलना में अधिक बढ़ पाया है। कि कारोबारियों का आयु समूह जितना कम होगा, उनमें नुकसान उठाने वालों का अनुपात उतना ही अधिक होगा। वहीं अधिक आयु समूह वाले कारोबारियों में नुकसान उठाने वालों का अनुपात कम था है।

है। दूसरी ओर श्रीलंका भी अभी तक अजेय रहा है। मेजबान ने दुर्नामेंट में रनों के लिहाज से सबसे बड़ी जीत भी हासिल की है। श्रीलंका ने युप चरण में मलेशिया को १४४ रन से हराया था।

श्रीलंका की कप्तान चमारी अटापट्टु ने अभी तक शानदार प्रदर्शन किया है। उन्होंने अब तक २४.३ रन बनाए हैं, लेकिन उनके अलावा श्रीलंका की कोई भी अन्य बल्लेबाज १०० रन तक नहीं पहुंचे हैं। भारत को जीतने के लिए श्रीलंकाई कप्तान को सस्ते में आउट करना होगा। भारत के मजबूत बल्लेबाजी क्रम के सामने श्रीलंका के गेंदबाजों की कड़ी परीक्षा होगी। ऑफ स्पिनर कविशा दिलहारी ( सात विकेट ) को छोड़कर अन्य श्रीलंकाई गेंदबाज अभी तक प्रभाव छोड़ने में विफल रही हैं।

इसमें से चुनी जाएगी भारत की प्लेइंग ११: हामनप्रीत कौर ( कप्तान ), स्मृति मंधाना (उपकप्तान), शेफाली वर्मा, दीपति शर्मा,जेमिमा रोड्रिग्स, रूचला घोष (विकेट कीपर), उमा छेत्री ( विकेट कीपर ), पूजा वल्लकार, अर्धश्रीट्टी, ऋण्का सिंह ठाकुर, दयालन हेमलता, आशा शोभना, राधा यादव, श्रेयंका पाटिल, सजाना सजीवान् श्रीलंका: चमारी अटापट्टु (कप्तान ), अनुष्का संजीवनी, हर्षिता समरविक्रमा, हासिनी परेरा, अमा कंचना, उदेशिका प्रबोदान्नी, विशामी गुणरथने, काव्था कर्षिदी, इनोशी धियदर्शनी, सुगंधिका कुमारी, अचिनी कुलसुम्मी, कवीशा दिलहारी, नीलाक्ष्मी डी सिन्हा, सचिनी निसानसाला, शशिनी गिहान्नी।

## जन हितैषी विएंतिायन में कई देशों के विदेश मंत्रियों से मिल रहे जयशंकर

विएंतिायन ( लाओस )। केंद्रीय विदेश मंत्री एच जयशंकर इस समय आसियान की बैठकों में भाग लेने लाओस पीपुल्स डेमोक्रेटिक रिपब्लिक की राजधानी विएंतिायन में हैं।शनिवार को उन्होंने अपने तुरंतिये समकक्ष हकन फिदान के साथ बैठक की।

वहीं, रूसी विदेश मंत्रालय ने एक तस्वीर पोस्ट की है, जिसमें रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव और भारत के विदेश मंत्री डॉ. सुब्रह्मण्यम जयशंकर आसियान कार्यक्रमों के मौके पर मुलाकात करते दिख रहे हैं।इसके पहले जयशंकर ने दक्षिण कोरिया के अपने समकक्ष के साथ द्विपक्षीय बैठक की और विशेषण रानीतिक साझेदारी पर व्यापक चर्चा की।इसके अलावा उन्होंने सिंगापुर में अपने समकक्ष और प्रिय मित्र विधिवन बालाकुमार से भी मुलाकात कर उनके साथ अच्छी बातचीत की।

बता दें कि जयशंकर ने बुनेई के अपने समकक्ष दातो हाजी एरीवान के साथ भी बैठक की। दोनों नेताओं ने भारत और बुनेई के बीच राजनयिक संबंधों के ४० साल पूरे होने का जश्न मनाते हुए एक लोगो लॉच किया।जयशंकर ने कहा,

## पाकिस्तान का कराची दुनिया का दूसरा सबसे जोखिम वाला शहर

## दूसरा सबसे जोखिम वाला शहर

कराची (ईएमएस )। पाकिस्तान

आर्थिक संकटों का सामना कर रहा है। पाकिस्तान चाहता है कि टूरिस्ट आए, जिससे उसकी कमाई हो सके। लेकिन पाकिस्तान की उम्मीदों पर एक रिपोर्ट ने पानी फेर दिया है। रिपोर्ट के मुताबिक, पाकिस्तान का कराची शहर दुनिया के दूसरे सबसे जोखिम वाले शहरों में से एक है। रिपोर्ट कहती है कि कराची को नंबर के साथ पर्यटकों के लिए दूसरा सबसे जोखिम भरा शहर माना गया है। फोर्ब्स एडवाइजर की सूची में सबसे जोखिम भरे शहरों की सूची जारी की गई।

बेनेजुएला के कराकस के बाद कराची

## अरे ये क्या.....इराक गए ५० हजार पाकिस्तानी गायब

इस्लामाबाद (ईएमएस )।पाकिस्तान से धार्मिक यात्रा के लिए इराक गए करीब ५० हजार लोग गायब हो गए हैं। पाकिस्तान सरकार में धार्मिक मामलों के मंत्री चौधरी सालिक हुसैन ने इसकी जानकारी दी है। चौधरी ने माना है कि इराक से करीब ५०,००० पाकिस्तानी तीर्थयात्री वापस नहीं लौटे और वहीं गायब हो गए हैं। हालांकि उन्होंने इसके पीछे की वजह और उनकी ओर से की गई कार्रवाई के बारे में ज्यादा जानकारी नहीं दी है। दूसरी ओर इराकी सरकार का कहना है कि लापता पाकिस्तानी उनके देश में अवैध रूप से काम करने के लिए रुक रहे हैं।

एक रिपोर्ट के मुताबिक, हर साल लाखों विदेशी तीर्थयात्री इराक आते हैं। खासतौर से अरबाईन और आशूरा पर शिया मुस्लिम इराक आते हैं। शियाओं के लिए अरबाईन की तीर्थयात्रा खास महत्व रखती है, क्योंकि ये कर्बला की लड़ाई में पैगंबर मुहम्मद के नाती हुसैन की शहादत को चिह्नित करती है। यहां इराक के श्रम और सामाजिक मामलों के मंत्री अहमद अलअमरदनी ने कहा कि उनकी सरकार उन रिपोर्ट की जांच करेगी, जो लापता लोगों के उनके देश में अवैध रूप से काम करना का इशारा करती हैं। उन्होंने कहा, पिछले दिनों इराक में विभिन्न देशों से पर्यटकों की आमद देखी गई है, जिसमें पाकिस्तानी भी शामिल हैं। इराक के सभ्यी पर्यटकों का स्वागत करता है, लेकिन स्थानीय कानूनों और नियमों का सम्मान करने की आवश्यकता पर जोर देता है।

रिपोर्ट में कहा गया है कि २०२० में इराक में ६८८ पाकिस्तानी रह रहे थे लेकिन जमीन पर यह संख्या बहुत अधिक होने का संकेत है।इस पर दोनों देशों की सरकारों की ध्यान है।

## अंतरिक्ष में फंसी सुनीता व विल्मोर की अभी नहीं होगी वापसी, नासा ने दिया अपडेट

वाशिंगटन, (ईएमएस )। कई दिनों से अंतरिक्ष में फंसी एस्ट्रोनांट सुनीता विलियम्स को लेकर सभी पेशान है कि वह कब वापस लौटेंगे।इसको लेकर नासा ने नया अपडेट दिया है।सुनीता सुनीता विलियम्स और उनके सहयोगी बुच विल्मोर जुलाई में पृथ्वी पर नहीं लौटेंगे। नासा ने कहा कि उनके बोइंग कैस्पूल में आईविक्रंतों को इंजीनरिंग के दूर करने तक वे वहीं रहेंगे।स्टारलाइनर टीम अब अंतरिक्ष यात्रियों की सुरक्षित वापसी के लिए डेटा की समीक्षा कर रही है।

न्यू मैक्सिको में नासा की व्हाइट सैंड्स टेस्ट सुविधा में आरसीएस बस्टर परीक्षण ने मूल कारण प्लूयान्कन के लिए महत्वपूर्ण अंतर्दृष्टि प्रदान की और नाममात्र अनडाँक और लैंडिंग के लिए उड़ान मार्क को अंतिम रूप देने में मदद की है।मलबे को छोड़ने ने कहा कि मुझे यकीन है कि हमारे पास चालक दल को वापस लाने के लिए एक अच्छा वाहन है।

इस सप्ताह के अंत में २८ आरसीएस थ्रस्टर्स में से २७ को गर्म करने की योजना बनाई गई है, जबकि अंतरिक्ष यान अंतर्राष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन ( आईएसएस ) में सुरक्षित रूप से डाँक

## जहाज के मलबे में मिली बेशकीमती शैंपेन और अरबों डॉलर का खजाना

वाशिंगटन( ईएमएस )। बाल्टिक सागर में ग्विडीक के नट पर खोज गोताखोरों की टीम ने जहाज १९वीं सदी का एक जहाज खोज लिया है। लंबे समय से पानी में डूबा यह जहाज लजरी शराब से भरा हुआ है। मलबे को खोजने वाली बाल्टिकक्रेटक गोताखोरी टीम के लीडर टोमाज स्ट्रेंचन ने बताया कि जहाज का मलबा पृथ्वी-न, मिनरल वाटर और चीनी मिट्टी के बर्तनों से भरा हुआ है। फर्म की वेबसाइट के मुताबिक वह बाल्टिक सागर में सबसे सक्रिय मलबा गोताखोरों में से एक है और अब तक हजारों मलबे की तस्वीरें ली है।

लेकिन यह हालिया खोज अलग थी। उन्होंने बताया कि इस जहाज पर लगभग १०० बोटलें मिली हैं। स्ट्रेचन ने कहा, मैं ४० वर्षों से गोता लगा रहा हूं और अक्सर ऐसा होता है कि एक या दो

## गोल्डी-अशोक समेत १६ कंपनियों के मसाले खाने योग्य नहीं

सऊदी मसालों में मिले कीड़े और पेस्टिसाइट्स, बिस्मि पर रोक लगाई कानपुर (ईएमएस )।जिन मसालों को आप खाने हैं, उससे आपकी सेहत बिगड़ रही है। गोल्डी, अशोक, भोला सऊदी मसाले समेत १६ कंपनियों के सैंपल जांच में फेल पाए गए हैं। यूपी खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन (एफएसडीए) का कौन्हा है- कंपनियों के कई प्रोडक्ट खाने योग्य नहीं हैं।

दरअसल, एफएसडीए के अफसरों ने इसी साल मई में कानपुर में मसालों की कंपनियों पर छपा मारा था। १६ कंपनियों के अलग-अलग मसालों के ३५ प्रोडक्ट के सैंपल लेकर जांच के लिए आगरा भेजे थे। इनमें से २३ की रिपोर्ट सामने आई है। इसमें पेस्टीसाइड और कीटनाशक (इंसेक्टिसाइड्स) की मात्रा काफी अधिक पाई गई। कीड़े भी मिले हैं। इसके बाद एफएसडीए ने मसालों के इन प्रोडक्ट्स की बिक्री पर रोक लगा दी गई है। गोल्डी मसाले के ब्रांड एंबेसडर अभिनेता सलमान खान हैं।

गम मसाला, बिरयानी और सांभर मसाला में मिली कमी मसालों की ज्यादातर कंपनियां कानपुर में हैं। एफएसडीए के अफसरों ने कानपुर के दादागंर की शुभम गोल्डी मसाला कंपनी से सैंपल कलेक्ट किए थे। उनमें सांभर मसाला, चाट मसाला

## कैलिफोर्निया में लगी भीषण आग में १३० इमारतें हुईं स्वाहा, हजारों लोगों ने घर छोड़े

सेक्रामेंटो (ईएमएस )। उत्तरी कैलिफोर्निया के जंगल में लगी भयंकर आग में करीब १३० मकान आग में जलकर स्वाहा हो गए हैं। जबकि हजारों लोगों को घर छोड़कर जाना पड़ा है।स्थानीय मीडिया के मुताबिक कैलिफोर्निया की राजधानी सेक्रामेंटो के उत्तर में चिको के पास बुधवार दोपहर से शुरू हुई आग के शुक्रवार सुबह तेजी से फैली। इसने १६४,००० एकड़ क्षेत्र से अधिक क्षेत्र को एक अपनी चपेट में ले लिया।आंकड़ों के अनुसार, आग ने पहले ही १३४ इमारतों को नष्ट कर दिया है और ४ हजार २०० से ज्यादा को खतरा है। शुक्रवार सुबह तक केवल तीन प्रतिशत पर ही काबू पाया जा सका था।केल फायर ने शुक्रवार को अपने लेटेस्ट अपडेट में कहा, आग तेजी से फैल रही है। आग वाले क्षेत्र में इस समय तेज हवाएं चल रही हैं और कम आर्द्रता के कारण रेड फ्लैग चेतावनी जारी सबसे सुरक्षित शहर है।

## पापुआ न्यू गिनी में नरसंहार, ५० ग्रामीणों को मौत के घाट उतारा

-आधी रात को ३० लोगों की गैंग गांव में घुसी और कत्लेआम को अंजाम दिया, रात भर पड़े रहे कई शव मगरमच्छ खा गए

पापुआ न्यू गिनी( ईएमएस )। इंडोनेशिया के समीप प्रशांत महासागर क्षेत्र में स्थित पापुआ न्यू गिनी में हैरान करने वाला नरसंहार हुआ है। यहां आधी रात अज्ञात लोग गांव में घुसे और सो रहे ५० ग्रामीणों का कत्ल कर दिया। रातभर पड़े रहे शवों में कईयों को मगरमच्छ खा गए। रिपोर्टों के अनुसार, मरने वालों में महिलाएँ, बच्चे और युवा शामिल हैं। इस घटना ने देश को हिलाकत रह दिया है और सुरक्षा व्यवस्था पर सवाल खड़े कर दिए हैं। संयुक्त राष्ट्र और पुलिस अधिकारियों का कहना है कि पापुआ न्यू गिनी के उत्तरी हिस्से में दूर दराज के तीन गांवों में एक गिरोह के हाथों कम से कम

पृष्ठ :३ दिनांक: २८-०७-२०२४ रविवार अहमदाबाद

लिए थे। सभी जांच के लिए लैब भेजे गए थे। अब खाद्य विभाग जिन कंपनियों के मसालों के सैंपल फेल मिले हैं। उनके मालिकों को नोटिस जारी कर जवाब मांगा गया है। जवाब संतोषजनक न होने पर सभी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया जाएगा। उनके खिलाफ स्ट्ररू रिस्की कोर्ट में वाद दायर किया जाएगा। इसके बाद सभी पर जुर्माना तय किया जाएगा।

खतरनाक कीटनाशक कार्बेन्डाजिम मिला

१६ सैंपल में खतरनाक कीटनाशक और ७ में इतनेही बैक्टीरिया मिले हैं। पहली बार इतनी बड़ी मात्रा में मसालों में जानलेवा बैक्टीरिया पाए गए हैं। साथ ही कार्बेन्डाजिम भी मिला है, जिसका इस्तेमाल फफूंदी नियंत्रण के लिए होता है। कार्बेन्डाजिम के इस्तेमाल से सेहत पर कई दुष्प्रभाव हो सकते हैं। दिल और गुई पर खतरनाक असर पड़ता है। बाइपैन और अन्य प्रजनन समस्याएं हो सकती हैं। एक अन्य नामचीन मसाले में प्रोप्रपाइट मिला है। यह एक एर्रासिसाइड है। इसका इस्तेमाल खेतों में कीड़ों से फफलों की रक्षा के लिए किया जाता है। विशेष रूप से इसका इस्तेमाल मकड़ी के खिलाफ होता है।

उन्होंने बताया- अलग-अलग कारखानों से ३५ सऊदी मसालों के नमूने

### कैलिफोर्निया में लगी भीषण आग में १३० इमारतें हुईं स्वाहा, हजारों लोगों ने घर छोड़े

सेक्रामेंटो (ईएमएस )। उत्तरी

कैलिफोर्निया के जंगल में लगी भयंकर आग में करीब १३० मकान आग में जलकर स्वाहा हो गए हैं। जबकि हजारों लोगों को घर छोड़कर जाना पड़ा है।स्थानीय मीडिया के मुताबिक कैलिफोर्निया की राजधानी सेक्रामेंटो के उत्तर में चिको के पास बुधवार दोपहर से शुरू हुई आग के शुक्रवार सुबह तेजी से फैली। इसने १६४,००० एकड़ क्षेत्र से अधिक क्षेत्र को एक अपनी चपेट में ले लिया।आंकड़ों के अनुसार, आग ने पहले ही १३४ इमारतों को नष्ट कर दिया है और ४ हजार २०० से ज्यादा को खतरा है। शुक्रवार सुबह तक केवल तीन प्रतिशत पर ही काबू पाया जा सका था।केल फायर ने शुक्रवार को अपने लेटेस्ट अपडेट में कहा, आग तेजी से फैल रही है। आग वाले क्षेत्र में इस समय तेज हवाएं चल रही हैं और कम आर्द्रता के कारण रेड फ्लैग चेतावनी जारी

को घना है। आग कुछ घास, झाड़ियों, मिश्रित लकड़ी और मृत्त वनस्पतियों से जल रही है।इस मामले में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया है। अधिकारियों ने चिको कीवारी ४.२ वर्षीय नीनी डीन स्टार्टे सेकंड नामक व्यक्ति को जानबूझकर आग लगाने के संदेह में गिरफ्तार किया है। रिपोर्ट के अनुसार, माना जा रहा है कि आग तब लगी जब एक जलती डीन स्टार्टे सेकंड को नाले में धकेल दिया गया। इस कथित कृत्य के पीछे का मकसद अभी भी स्पष्ट नहीं है। पार्क फायर के तेजी से फैलने के कारण बूटे काउंटी और पटोन्सी तैग्राम काउंटी में बड़े पैमाने पर लोगों को निकाला गया। बूटे काउंटी के शेरिफ को अपनी होनिया में वातायन कि लगभग ४,००० निवासियों को खाली करने का आदेश दिया गया है, जिनमें चिको के ४०० निवासी भी शामिल हैं।

## ५० गिनी में नरसंहार, ५० ग्रामीणों को मौत के घाट उतारा

-आधी रात को ३० लोगों की गैंग

गांव में घुसी और कत्लेआम को अंजाम दिया, रात भर पड़े रहे कई शव मगरमच्छ खा गए

पापुआ न्यू गिनी( ईएमएस )। इंडोनेशिया के समीप प्रशांत महासागर क्षेत्र में स्थित पापुआ न्यू गिनी में हैरान करने वाला नरसंहार हुआ है। यहां आधी रात अज्ञात लोग गांव में घुसे और सो रहे ५० ग्रामीणों का कत्ल कर दिया। रातभर पड़े रहे शवों में कईयों को मगरमच्छ खा गए। रिपोर्टों के अनुसार, मरने वालों में महिलाएँ, बच्चे और युवा शामिल हैं। इस घटना ने देश को हिलाकत रह दिया है और सुरक्षा व्यवस्था पर सवाल खड़े कर दिए हैं। संयुक्त राष्ट्र और पुलिस अधिकारियों का कहना है कि पापुआ न्यू गिनी के उत्तरी हिस्से में दूर दराज के तीन गांवों में एक गिरोह के हाथों कम से कम

## भारत ने मालदीव को दी राहत.....कर्ज फिलहाल स्थगित किया

मोहम्मद मुइज्जू ने बताया फूड कोटा भी बढ़ाया

माले ( ईएमएस )। भारत ने मालदीव को राहत देकर ५० मिलियन अमरीकी डॉलर का कर्ज फिलहाल स्थगित किया है। भारत सरकार ने मालदीव का फूड कोटा भी बढ़ाने का फैसला लिया है। मालदीव के ५९वें वार्षिक दिवस के मौके पर राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जू ने खुद को चालू किया जा चुका है। स्वैस शटल के सेवा से हटने के बाद, नासा ने अंतरिक्ष के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जू ने पद संभालने के बाद भारत विरोधी रुझ दिखाया था लेकिन कुछ समय बाद उनके तेवर बदल गए थे। इस साल मार्च में मुइज्जू ने भारत

## एक सही फैसले ने कैसे बदल दी महिला की पूरी जिंदगी

-वजन घटाने के साा ही फाउंडेशन लाइफ की सुधारने की अनूठी कहानी तुर्किये (ईएमएस )। वजनदार महिला के एक सही फैसले ने कैसे उसकी पूरी जिंदगी बदलकर रख दी। महिला ने वजन घटाने का लाइफस्टाइल बदलने के साथ ही अपनी फाउंडेशन लाइफ भी सुधारने का अनूठी कहानी सुनाई है।महिला का वजन १५२ किलो और साइज २६ हो गया था।

चेक्टर की रहने वाली ३१ वर्षीय लारिन इवेंस को हमेशा से ही अपने वजन की नीच बचती करने में कठिनाई होती रही है। तीन बच्चों की मदद में लारिन ने और मानसिक स्वास्थ्य के साथ संघर्ष किया। अपनी स्थिति के कारण, लारिन के

